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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL DE EXTENSÃO E CULTURA DA UFJF, REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DE ABRIL 2024 (DOIS MIL E VINTE
QUATRO), NO ANFITEATRO DAS PRÓ-REITORIAS COM TRANSMISSÃO ONLINE PARA OS(AS) CONSELHEIROS(AS) DE GOVERNADOR VALADARES, NOS TERMOS
DO ARTIGO 1º DA RESOLUÇÃO 45.2022 DO CONSU/UFJF. Aos 05 (cinco) dias do mês de abril, às 13 (treze) horas, reuniram-se, regimentalmente convocados,
sob a presidência da senhora Pró-Reitora de Extensão, profa. Ana Lívia de Souza Coimbra; a Pró-Reitora Adjunta de Extensão e secretária geral do CONEXC,
profa. Fernanda Cunha Sousa; a  coordenadora titular de projeto da área de comunicação, Iluska Maria da Silva Coutinho; a coordenadora titular de projeto
da área de saúde, Cristina Lougon Borges de Mattos; o coordenador titular de projeto da área de educação, Luis Carlos Lira; o coordenador suplente de
programa do campus Juiz de Fora, Marcelo Silva Silvério; o representante suplente do CONEXC no CONSU, Marco Antônio Escher; o  representante titular da
comunidade – Campus Juiz de Fora, Reginaldo Barbosa da Silva; os coordenadores de programa – Campus Governador Valadares, Reinaldo Duque Brasil
Landulfo Teixeira e Carlos de Faria Junior; o representante titular do CONEXC no CSPP, Marconi de Moraes; o coordenador titular de projeto da área de
trabalho, Álvaro de Azeredo Quelhas; o coordenador suplente de projeto da área de meio ambiente, Breno Moreira Motta. Justificaram a ausência a
representante titular do Conselho Setorial de Pós-Graduação e Pesquisa (CSPP), Danielle Maria de Oliveira Aragão; a Coordenadora suplente de Projeto da
Área de Cultura, Érika Savernini Lopes; as representantes dos Técnico-Administrativos indicado pelo Sindicato dos Trabalhadores Técnico-Administrativos em
Educação das Instituições Federais de Ensino no Município de Juiz de Fora (SINTUFEJUF), Marcélia Guimarães Paiva   e Arlene Xavier Santos Costa; a
coordenadora suplente de Projeto da área de saúde, Andreia Peraro do Nascimento;  a representante suplente do Conselho Setorial de Pós-Graduação e
Pesquisa (CSPP), Cláudia de Albuquerque Thomé. I - LEITURA DO EXPEDIENTE E COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA. A Pró-reitora Ana Lívia de Souza Coimbra
iniciou a última reunião sob sua presidência cumprimentando a todos e todas, apresentando os nomes da nova gestão, profa. Érika Andrade e Silva como
Pró-reitora de Extensão e profa. Andréia Cristiane Carrenho Queiroz como Pró-reitora Adjunta de Extensão, que se propuseram a participar da reunião. A
presidente do CONEXC se adiantou e fez a observação de que no item 2. PROCESSOS OU PROPOSIÇÕES QUE DEPENDEM DE PARECER constante na pauta, os
processos não foram enviados com a planilha financeira e, nesse sentido, propôs que esse item fosse discutido em próxima reunião, sugerindo uma inversão
de pauta. Deu-se, então, andamento ao item 1.3.  Indicação de representante do CONEXC para a Comissão de Proteção de dados – indicação de um(a)
representante do CONEXC para a atuar na Comissão de Proteção de dados, a pedido da Secretaria do Conselho Superior (CONSU). A indicação da Pró-reitora
de Extensão foi o nome do conselheiro André que foi aprovado por unanimidade. O prof. Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira se pronunciou pedindo a
retirada de seu nome da comissão permanente de gestão de dados pessoais, temática que também deverá entrar na pauta de próxima reunião, conforme
sugeriu a presidente do CONEXC. II- ORDEM DO DIA (conforme estabelecido no Capítulo III, Artigo 21 do regimento interno do CONEXC): 1. PROCESSOS OU
PROPOSIÇÕES QUE INDEPENDEM DE PARECER 1.1.  Apresentação do trabalho desenvolvido pela PROEX e avaliação da gestão.  A Pró-reitora de Extensão
iniciou resgatando a conjuntura política do início de sua gestão em 2016. Ressaltou que a eleição de Bolsonaro foi marcada pelo recrudescimento de uma
ação feroz contra as universidades, com corte de recursos, desqualificação dos profissionais enquanto cientistas e da função social da universidade. Foi
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nesse contexto de restrição orçamentária severa que o prof. Marcus David e a profa. Girlene Alves da Silva assumiram a reitoria com uma missão grandiosa e
que, do ponto de vista da Pró-reitora de Extensão, foi cumprida com louvor. A missão era fazer uma gestão na universidade que institucionalizasse processos
decisórios, instituísse espaços de total democracia, de tomada de decisão colegiada, que produzisse a ciência com a função social, que fizesse extensão
ouvindo a comunidade, que trabalhasse no campo do empreendedorismo e inovação, que oferecesse uma graduação de qualidade visando as demandas da
sociedade e do mercado de trabalho e, ao mesmo tempo, propiciasse no município de Juiz de Fora espaços de lazer, fruição, da cultura e do bem viver por
meio de equipamentos que fossem abertos à população. A pró-reitora relembrou sua trajetória na extensão por 8 (oito) anos como Pró-reitora de Extensão
e a profa. Fernanda Cunha por 5 (cinco) anos como Pró-reitora Adjunta de Extensão. Também relembrou de colegas valorosas que passaram pela extensão
como a prof. Luciana Holtz, prof. Juliana Goulart Soares do Nascimento, profa. Maria Cristina Vasconcellos Furtado, o Técnico Administrativo em Educação
Diogo Mendes Rodrigues. Ressaltou que há 5 (cinco) ações que se destacam em torno das quais gravitam inúmeras outras atividades feitas na Pró-reitoria de
Extensão. A primeira delas é, a partir da reativação do CONEXC, a formulação do Marco Regulatório da Extensão Universitária na instituição, construindo os
sistemas de gestão e informação, além de instrumentos de monitoramento e avaliação das ações de extensão. Em trabalho conjunto com o CONEXC foram
feitas a resolução da política de extensão; a resolução de bolsas; a criação de bolsas novas como as destinadas aos pós-graduandos; a bolsa de voluntário
júnior; a bolsa de extensão interface com a pesquisa. Além disso, a gestão da extensão dentro do setor da PROEX precisou ser modificada. Houve a criação
da Gerência Acadêmica e Administrativa de Extensão; a criação do setor de monitoramento e avaliação, o fortalecimento da secretaria da Proex; a criação
do setor de comunicação; a criação do SIGA X. Resume-se que essa primeira ação estabeleceu o Marco Regulatório e tudo aquilo que era necessário para
colocar a perspectiva de extensão em prática. Todas essas ações citadas se articulam com a segunda maior ação que foi a estruturação da política acadêmica
dos sistemas informacionais para a inclusão da extensão nos currículos de graduação, a chamada curricularização da extensão. A terceira ação apresentada
pela presidente do CONEXC foi a articulação direta da extensão universitária com os movimentos sociais e com o poder público, ressaltando que a
universidade faz parte da sociedade. Reiterou-se a ligação direta com os movimentos sociais, ouvindo-os por meio do Fórum Popular de Extensão e fazendo
editais de modo a contemplar as demandas trazidas por eles. Houve também a criação do Fórum Permanente de Prefeitos e Prefeitas que, inclusive,
possibilitou diversos projetos com parcerias de diversas Prefeituras Municipais. A pró-reitora de extensão reiterou que esse espaço político que foi criado
precisa ser preservado. A quarta ação foi a ampliação do acesso da comunidade externa aos programas e projetos estratégicos da UFJF, como o Centro de
Ciências, o Jardim Botânico, a Intecoop, os cursinhos populares, a farmácia universitária, o programa de extensão universitária e o Programa Boa Vizinhança
línguas. Uma ação não consolidada apontada pela Pró-reitora de Extensão foi o desejo de criação de um espaço que seria uma Casa da Extensão em
Governador Valadares, onde haveria uma concentração do público extensionista. A quinta ação ressaltada pela Pró-reitora foi o mecanismo de integração
entre extensão e pesquisa, mediada pela atividade de ensino, que contou com a participação direta da profa. Fernanda Cunha Souza, construindo um
espaço de publicização de produção bibliográfica sobre a extensão. Destacou que estão na metade da construção de um repositório da extensão na
biblioteca e que estão trabalhando na finalização dos E-books de todos os anos de mostra de extensão. A profa. Fernanda Cunha Sousa ressaltou a
importância desses E-books num momento de visibilidade da extensão, que poderão servir de instrumento para outras instituições que não apresentam
tradição extensionista e que agora precisam se adequar devido à inserção da extensão nos currículos.  1.2. Apresentação do novo módulo do SIGA X. A Pró-
reitora de Extensão ressaltou que o Relatório estará disponível para consulta e que apresenta uma visão mais quantitativa com diversos gráficos sobre a
evolução da extensão e também sugeriu que todos acessem o SIGA X e que apresentem suas considerações em próxima reunião. III – Comunicações do
plenário. Não houve comunicações do plenário. IV – Assuntos gerais. A pró-reitora iniciou seu agradecimento emocionado a cada um e, especialmente, a
sua companheira profa. Fernanda Cunha Sousa. Tomaram a fala também agradecendo o trabalho da profa. Ana Lívia de Souza Coimbra e da profa. Fernanda
Cunha Sousa à frente da extensão os conselheiros (as) Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira; Iluska Maria da Silva Coutinho; Carlos de Faria Junior;
Marconi de Moraes, Marcelo Silva Silvério, Luis Carlos Lira, Reginaldo Barbosa da Silva. A pró-reitora declarou encerrada a reunião. E, para constar, lavrei a
presente ata que transcrevo, dato e assino.
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Profª. Fernanda Cunha Sousa

Pró-Reitora Adjunta de Extensão

 

Gillian Volpato

Secretária Executiva do Conselho Setorial de Extensão e Cultura

Documento assinado eletronicamente por Gíllian Mariana Luciano Volpato, Técnico Administrativo em Educação, em 27/08/2024, às 10:31, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marco Antonio Escher, Conselheiro(a), em 27/08/2024, às 11:05, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudia de Albuquerque Thome, Conselheiro(a), em 27/08/2024, às 11:36, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Breno Moreira, Conselheiro(a), em 27/08/2024, às 11:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cristina Lougon Borges de Mattos, Conselheiro(a), em 27/08/2024, às 18:39, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Duque Brasil Landulfo Teixeira, Conselheiro(a), em 28/08/2024, às 12:35, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Erika Savernini Lopes, Conselheiro(a), em 29/08/2024, às 18:59, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no Portal do SEI-Ufjf (www2.ufjf.br/SEI) através do ícone Conferência de Documentos, informando o
código verificador 1948399 e o código CRC AD9CD6DB.

Referência: Processo nº 23071.927349/2024-38 SEI nº 1948399
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